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Saj ni res, pa je…

Predor Fréjus: več varnosti ali več prometa? 
Konec razpisnega kroga 28. aprila letos in s tem povezane gradbene 
pogodbe v vrednosti 130 mio. EUR so ponovno sprožile razprave o 
prihodnosti novega predora Fréjus in odprle splošna vprašanja o prečenju 
Alp z motornimi vozili. 

Drama, do katere je leta 1999 prišlo v 
montblanškem predoru, in požar v predoru 
Fréjus leta 2005, sta sprožila intenzivnejšo 
razpravo o varnosti v cestnih predorih. 
Upoštevanje določb direktive EU o varnosti v 
predorih iz leta 2004 je privedlo do odločitve, 
da se predor Fréjus razširi še za eno 
varnostno galerijo. Kako velik naj bi bil 
pravzaprav ta predor, pa je bil predmet 
pogajanj med francoskimi in italijanskimi 
oblastmi. Medtem ko so se prvi zavzemali za 
varnostno cev v premeru 4,4 m, ki bi jo 
uporabljala reševalna vozila, so drugi 

zahtevali gradnjo druge cevi s premerom 8,2 m. Argument italijanskih oblasti je 
bil, da mora biti cev dovolj široka, da se lahko srečata dve gasilski vozili. Sprejet 
je bil italijanski predlog, zato naj bi zgradili reševalno cev v premeru 8,2 m. 
Načrtovana gradbena dela, ta se začenjajo letos in naj bi se končala leta 2014, 
so še okrepila pomisleke številnih organizacij in predstavnikov prebivalcev, ki so 
že večkrat doslej izrazili svoje nasprotovanje gradnji nove cevi. Bojijo se namreč, 
da se bo omenjena cev uporabljala za običajni promet. Na francoski strani so 
tovrstni rabi vedno oporekali, medtem ko so italijanske oblasti in upravljavci 
predora že pokazali zanimanje za „koristen“ predor ob upoštevanju višine 
investicij.  

Podvojitev predora Fréjus na 
obzorju ... 
© Luca Graziani / flickr 

Podvojitev predora bi povzročila povečanje prometa težjih tovornih vozil skozi 
dolino Susa/I in v regiji Maurienne/F, kar bi bilo v nasprotju z Alpsko konvencijo in 
cilji francoskega okoljskega programa Grenelle Environnement.  
Povezave :  
http://www.acac73.org/ (fr) 
http://www.enviscope.com/17197-tunnel-Frejus-securite-travaux.html (fr) 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Alpe v znamenju judovstva 
Judovski muzej v Hohenemsu/A, dunajski Judovski muzej in Alpinistični muzej 
München vabijo k sodelovanju pri novem odkrivanju zgodovine alpinizma. Pripravili 
so namreč razstavo Ali si videl moje Alpe? 

Več na strani 3: Šola v alpskem prostoru 
Tema enega od Interregovih projektov je – prvič doslej – pomen in vloga šole v 
spreminjajočem se alpskem oziroma obrobnem prostoru. 

http://www.acac73.org/
http://www.enviscope.com/17197-tunnel-Frejus-securite-travaux.html
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Alpe v znamenju judovstva 
Judovski muzej v Hohenemsu/A, dunajski Judovski muzej in Alpinistični muzej 
München vabijo k sodelovanju pri novem odkrivanju zgodovine alpinizma. 
Pripravili so namreč razstavo Ali si videl moje Alpe?, ki odkriva judovsko 
ljubezen do alpskega sveta. Pomen judovskih alpinistov in umetnikov, pionirjev 
v turizmu in intelektualcev, raziskovalcev in zbirateljev ter njihova vloga pri 
odkrivanju in odpiranju alpskega prostora se prvič postavlja v središče 
pozornosti kot univerzalna kulturna in naravna dediščina. Od Mojzesa dalje, 
„prvega“ alpinista v zgodovini, so Judje iskali duhovne izkušnje ter zakone in 
meje razuma na pragu med nebom in zemljo, naravo in duhom. 
Razstavo so odprli 26. aprila 2009 v avstrijskem Hohenemsu, od decembra 
2009 do marca 2010 bo na ogled v Judovskem muzeju na Dunaju, nato pa še v Alpinističnem muzeju v 
Münchnu. 

O razpetostih v alpinizmu skozi 
sedem poglavij. 
© Jüdisches Museum Hohenems 

Vir: http://www.jm-hohenems.at/index.php?id=3010&lang=0 (de) 

Italija: Zakonodaja ovira za delovanje okoljevarstvenih 
organizacij? 
V italijanski poslanski zbornici so predstavniki vladne stranke pripravili predlog 
zakona, na podlagi katerega naj bi okoljevarstvenim organizacijam otežili 
dostop do upravnega sodišča. Kot je predvideno v predlogu, naj bi se jim v 
primeru zavrnitve tožbe poleg stroškov postopka zaračunala še odškodnina 
toženim strankam. 

Ali bo italijanski zakon 
okoljevarstvenikom še bolj otežil 
položaj? 
© hhsow / pixelio 

Če predlagatelji s pomočjo svojega zakona želijo ovirati pravne korake, ki med 
drugim upočasnjujejo izvajanje javnih gradbenih del, so svoj namen dosegli, saj 
bo v prihodnje delovanje okoljevarstvenih organizacij ovirano zaradi odškodnin, 
ki naj bi dosegle milijonske zneske. Številni pravni strokovnjaki ocenjujejo, da 
osnutek zakona omejuje temeljne svoboščine in nasprotuje ustavi. 
Vir: http://www.wwf.it/client/ricerca.aspx?root=20229&parent=1979&content=1 (it) 

Udeležba javnosti pri pripravi avstrijskega načrta za gospodarjenje s povodji 
Avstrijsko Zvezno ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo je na spletni strani 
www.wasseraktiv.at/ (de) objavilo osnutek nacionalnega načrta za gospodarjenje s povodji Donave, Rena in 
Labe. Načrt bo dokončno izdelan konec leta 2009, sledila bo njegova objava, marca 2010 bo poslan Evropski 
komisiji, nato pa se bo na območju posameznih povodij začela faza izvajanja ukrepov.  
Javnost bo pri pripravi načrta sodelovala tako, da bo imela možnost k predlogom posameznikov ali inštitucij 
predložiti lastne opombe in pobude. Namen načrta je namreč izboljšati kakovost voda in zagotoviti široko 
podporo izvajanju načrtovanih ukrepov in v ta namen je bila postavljena tudi posebna spletna stran 
wisa.lebensministerium.at/  ki bo javnosti na voljo od 27. aprila do 27. oktobra 2009.  
Avstrijsko okoljsko krovno združenje načrtuje strateški proces udeležbe javnosti pri delovanju naravo- in 
okoljevarstvenih organizacij, ki bi povezal njihove strokovnjake in vire.  
Več informacij o načrtu za gospodarjenje s povodji http://www.wasseraktiv.at (de), 
http://www.umweltdachverband.at/themen/wasser/ (de)  

Regija Rona-Alpe podpira petnajst inovativnih projektov na področja turizma 
Že drugič zapored išče francoska regija Rona-Alpe trajnostne projekte na področju turizma, njihovo izvajanje pa 
tudi podpira s precejšnjim finančnim prispevkom. Za izvajanje 15 inovativnih in trajnostnih projektov je 
predvidenih do 150.000 EUR na projekt, medtem ko so projekti v fazi načrtovanja dotirani z do 75.000 EUR. 
Projektno dokumentacijo je treba predložiti do 22. maja 2009.  
Natečaj je nastal na podlagi načrta za razvoj regionalnega turizma in prostočasnih dejavnosti, ki je bil sprejet 
leta 2008. Ideja koncepta je podpreti trajnostno turistično politiko.  
Nagrajenci letošnjega natečaja bodo razglašeni 23. in 24. novembra 2009 v okviru 2. foruma za inovacije in 
turizem, ki bo potekal v kongresnem središču v francoskem mestu Saint-Etienne.  
Več o natečaju: http://pro.rhonealpes-tourisme.com/articles/projets-innovants-quinze-dossiers-soutenus-en-2009-966-
1.html?xtor=EPR-4028 (fr), Forum Saint-Etienne/F: http://www.innovation-tourisme.com/ (fr) 

http://www.jm-hohenems.at/index.php?id=3010&lang=0
http://www.wwf.it/client/ricerca.aspx?root=20229&parent=1979&content=1
http://www.wasseraktiv.at/
http://wisa.lebensministerium.at/
http://www.wasseraktiv.at/
http://www.umweltdachverband.at/themen/wasser/
http://pro.rhonealpes-tourisme.com/articles/projets-innovants-quinze-dossiers-soutenus-en-2009-966-1.html?xtor=EPR-4028
http://pro.rhonealpes-tourisme.com/articles/projets-innovants-quinze-dossiers-soutenus-en-2009-966-1.html?xtor=EPR-4028
http://www.innovation-tourisme.com/
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Šola v alpskem prostoru 
Tema enega od Interregovih projektov je – prvič doslej – pomen in vloga šole v 
spreminjajočem se alpskem oziroma obrobnem prostoru. Nosilci projekta Šola v 
alpskem prostoru so visoke pedagoške šole iz švicarskih kantonov Graubünden 
(PHGR) in Valais (PHVS) ter avstrijskega Vorarlberga (PHV) in Svobodna univerza 
Bolzano. 
Kakšen je pomen šole v majhnih vaseh, kako lahko osnovna šola ob velikih 
spremembah starostne strukture še ustrezno opravlja svoje izobraževalno 
poslanstvo, kako je mogoče poskrbeti za večjo privlačnost teh lokacij za družine. S 
temi in drugimi vprašanji se ukvarja raziskovalni projekt, ki med seboj primerja 
različne rešitve in skupaj preizkuša nove. Poleg tega naj bi se učili od sosednjih 
regij, spodbujali dialog med posameznimi regijami ter okrepili občutek skupne pripadnosti. 

V številnih perifernih krajih, tudi v 
švicarski Maloji, šole niso velike. 
© www.graubünden.ch  

Projekt Šola v alpskem prostoru se bo začel 28. maja 2009 v avstrijskem kraju Feldkirch, končno poročilo pa bo 
objavljeno leta 2011.  
Vir: http://www.bildungleben.at/uploads/media/SH-49_PH__News.pdf (de) 

Evropski parlament dal soglasje k ratifikaciji prometnega protokola 
Evropski parlament je konec aprila letos podelil soglasje k ratifikaciji prometnega protokola Alpske konvencije in se s 
tem zavzel za prestrukturiranje evropske prometne politike v dobro okolju in človeku prijaznega prometa in za varstvo 
alpskega sveta. Prometni protokol med drugim predvideva zmanjšanje obsega obremenitev in tveganj na področju 
znotraj- in zunajalpskega prometa, predvsem s preusmeritvijo obsega prometa s ceste na železnico.  
Sedaj mora prometni protokol ratificirati še ministrski svet EU. Doslej je prometni protokol ratificiralo pet pogodbenic: 
Avstrija, Francija, Nemčija, Lihtenštajn in Slovenija, tega pa niso storili Italija, Monako in Švica.  
Vprašljivo je, ali bo Evropska unija prometni protokol tudi ratificirala. Protokol je doslej blokirala Italija. Med drugim je 
sedaj naloga češkega predsedstva, da to pogodbenico prepriča o nujnosti ratifikacije, tako da se bo lahko prometni 
protokol sploh pojavil kot točka dnevnega reda na naslednji seji sveta prometnih ministrov, ki bo 11. in 12. junija 
2009.  
Vir: CIPRA 

Manifest za trajnostno gradnjo 
Bolzanska agencija KlimaHaus je pred kratkim pozvala k podpisu Manifesta za 
trajnostno gradnjo, priročnika za vse, ki želijo aktivno sodelovati pri oblikovanju 
trajnostnega razvoja. Vsakega posameznika je treba spodbuditi, da si bo začel 
prizadevati za spremembo sedanjega energetskega sistema. Zbrani podpisi bodo 
predani delegatom na konferenci o podnebju, ki bo decembra letos v Kopenhagnu.  
Pomen energijsko učinkovite gradnje v prihodnje poudarja tudi nedavno objavljeno 
angleško poročilo Transforming the Market: Energy Efficiency in Buildings, ki ga je 
pripravil World Business Council for Sustainable Development (WBCSD). 
Publikacija kaže, da lahko do leta 2050 na področju gradnje privarčujemo 60 
odstotkov energije in tako pomembno prispevamo k zmanjšanju podnebnih 
sprememb. Poleg tega poročilo predstavi ovire, ki zavirajo uporabo tehničnega 
znanja in izkušenj.  

Z energijsko učinkovito gradnjo 
do zmanjšanja podnebnih 
sprememb 
© CIPRA International 

Viri: http://www.agenziacasaclima.it/de/klimahaus/manifest-zur-nachhaltigkeit.html (de/it), 
http://www.wbcsd.org/Plugins/DocSearch/details.asp?DocTypeId=251&ObjectId=MzQyMDY (en) 

Evropski bienale gora posvečen vodi 
Voda v gorah je naslov 3. evropskega bienala gora, ki bo potekal 17. in 18. septembra 2009 v francoskem kraju 
Plombières-les-Bains.  
Okrogle mize in posveti, ki se bodo zvrstili v okviru tega srečanja, bodo o problematiki vode v gorskem okolju 
spodbudili razpravo, ki naj bi tudi poiskala konkretne odgovore na vprašanja, kot so tista, ki sprašujejo po načinu 
uskladitve porabe vode in zmanjšanju konfliktov ipd., udeleženci pa se bodo seznanili tudi s temami, kot so sezonsko 
pogojena prilagajanja turističnih destinacij.  
Cilj bienala je oblikovati konkretne odgovore na odprta vprašanja in s tem okrepiti mreže. Častni gost prireditve je 
karpatska gorska regija.  
Več informacij na http://biennale-euro-montagne.eu (fr/en) 

http://www.graub%C3%BCnden.ch/
http://www.bildungleben.at/uploads/media/SH-49_PH__News.pdf
http://www.agenziacasaclima.it/de/klimahaus/manifest-zur-nachhaltigkeit.html
http://www.wbcsd.org/Plugins/DocSearch/details.asp?DocTypeId=251&ObjectId=MzQyMDY
http://biennale-euro-montagne.eu/
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O tem in onem 
Vseevropsko srečanje o planinskih kočah 
Na tridnevnem vseevropskem srečanju o planinskih kočah bodo politiki, predstavniki planinskih zvez, izobraževalnih 
ustanov in podjetij ter upravniki planinskih postojank razpravljali o evropski gorski politiki. Osredotočili se bodo zlasti 
na vprašanje, kako planinske koče in njihovi upravitelji lahko sploh postanejo sestavni del aktivne trajnostne 
evropske gorske politike. Cilj srečanja je izmenjava znanja, uskladitev okvirnih pogojev delovanja ter oblikovanje 
pobud za ustanovitev mrež in nadnacionalnih programov. 
Srečanje bo v francoskem in angleškem jeziku potekalo v francoskem kraju Aussois od 17. do 19. maja 2009. 
Več informacij: http://www.odit-france.fr/manifestation/premieres-rencontres-europeennes-refuges-montagne (fr/en) 
 

Prenovljeni hotel izvir prejel energetsko izkaznico  
Prenovljeni hotel Izvir v Zdravilišču Radenci je eden izmed prvih hotelov v Sloveniji, ki je pridobil energetsko 
izkaznico stavbe s strani podjetja ZRMK – Gradbeni inštitut d.o.o. Energetska izkaznica stavbe je proizvod 
mednarodnega pilotnega projekta prostovoljnega energetskega certificiranja stavb, ki ga izvaja Gradbeni inštitut 
ZRMK d.o.o. ob sodelovanju s tujimi partnerji. Gradbeni inštitut ZRMK d.o.o. je kot konzorcijski partner v okviru 
pilotnega energetskega certificiranja od leta 2002 energetsko izkaznico uporabil na 50 posamičnih stavbah in 
stanovanjskih kompleksih.  
Več: http://www.terme-radenci.si/obvestila.php?id%20=776 (sl), Vir: Umanotera 
 
Razprava in delavnica v okviru projekta ClimAlpTour  
V okviru projekta EU ClimAlpTour bosta 28. maja 2009 potekala razprava in delavnica z naslovom Podnebne 
spremembe in njihov vpliv na turizem v Alpah, katerih cilj je raziskati ekonomske, socialne in ekološke vplive 
podnebnih sprememb na turizem in pri tem upoštevati potrebe različnih interesnih skupin. ClimAlpTour je sestavni 
del programa za območje Alp European Territorial Cooperation (program transnacionalnega sodelovanja), ki se 
osredotoča na aktualno vprašanje vpliva podnebnih sprememb na letni in zimski turizem v Alpah. Cilj projekta je 
oblikovati konkretne prilagoditvene strategije za vzorčne regije in nosilce turističnih storitev, ki ustrezajo 
heterogenosti raznolikosti alpskega prostora. 
Vir: http://tr.fh-muenchen.de/downloads/Experten_Hearing_Programm-1.pdf (de), http://www.alpine-space.eu (en) 
 

Saj ni res, pa je… 
… član kantonalne vlade Jean-

René Fournier, ki je v švicarskem 
kantonu Valais pristojen za lov, je 

tamkajšnjim lovcem nedavno 
pojasnjeval, zakaj dvomi o 

preživetju volkov na območju 
kantona. Včasih se, kot je povedal, 

zgodi, da je treba stvar vzeti v 
svoje roke, pa čeprav to nasprotuje 
črki sicer »nesposobnih« zakonov. 
Član zveznega parlamenta Roberto 

Schmid je rejcem ovac zadevo 
pojasnil še natančneje. Namesto 

ukrepov za zaščito čred bi bilo 
ceneje uporabiti puško in tako rešiti 

problem volkov. Politična (a tudi 
realna) želja po odstrelu volka, ki je 

zaščiten na mednarodni ravni, je, 
kot se zdi, močnejša kot pa 

spoštovanje pravne države in živih 
bitij. Igrajo pri tem vlogo starodavni 

predsodki? Kje pa! Kot lahko 
preberemo v enem od časopisnih 

komentarjev, je konec koncev » ... 
povsem nesporno, da lahko prav 

volkovi živali, ki so njihov plen, 
privedejo na rob izumrtja«. Vse je 

jasno: hudobni volk – pif, pif.
Vir: Walliser Bote, 9. marec 2009, 

27. april 2009
 

Prireditve 
Festival regij. Ottensheim/A, 9. 5.-1. 6. 2009.  
Jeziki: de, en. Organizira: Festival regij. 
Več: http://www.fdr.at/ (de/en) 
 
Posvet v okviru mednarodnega sejma Internautica: Odgovor turizma  
na podnebne spremembe. Portorož/SI, 16. 5. 2009.  
Več informacij: igor.jurincic@guest.arnes.si, drustvo.doves@gmail.com 
 
Mednarodni kolokvij: Large carnivores - management, research and public 
relation strategies of the protected areas. Narodni park Nizke Tatre/SK, 2.-
4. 7. 2009. Jezik: en. Organizirata: Task Force Protected Areas, Permanent 
Secretariat of the Alpine Convention. 
Več: http://www.alparc.org/event-calendar/events-of-alparc/large-carnivores-
management-research-and-public-relation-strategies-of-the-protected-areas 
(de/en/it/sl/fr) 
 
2nd European Congress of Conservation Biology. 
Praga/CZ, 1.-5. 9. 2009. Jezik: en. Organizira: Society for Conservation  
Biology. 
Več: http://www.eccb2009.org/ (en) 
 
5th World conference on mountain ungulates. Granada/ES, 10.-14. 11. 
2009. Jezika: es, en; Organizirajo: Junta de Andalucía, IUCN, Species  
Survival Commision. 
Več: http://www.vworldconferenceungulates.org/news.php (en/es) 
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